APYWTBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OnWITHCKO TaKMNYetbe N3 MaTeMaTUKe yYeHNKa OCHOBHUX LUKOMa
10.02.2024.

VIl paspen

7n+3 .26n—5 27n—9 .25n—4

1. W3payyHaj BpefHOCT h3pasa T : Sy -3.2°,

2. OcHOBHa MBWLUA NpaBWIHEe LIECTOCTPAaHe MpU3Me 4YeTupu nyta je
Kpaha of reHe BUCKHe, a 30Mp ayKMHA BUCMHE U OCHOBHE UBWULIE je
30 cm. M3payyHaj NOBpLUMHY U 3aMpeMuHy Te npusme.

3. Paja, Maja n Bnaja xene ga nogene mehycobHo knukepe. MpBo Paja
y3me TpehuHy cBux Knukepa, laja jeaHy TpehuHy octatka u Bnaja
jenHy TpehuHy Knukepa npeoctanux HakoH Paje u Tlaje. Ocratak
KnuKepa Ccy NOAenunu Ha jefHake genose. Ykonuko je Maja gobmo 130
KNMKepa, KONMKO je Knukepa 6uno npe geobe?

4. Bamwa y cB0joj Kacuum uma camo Houuhe og 2 u 5 gmHapa. Ha
KOJIMKO HayuMHa MOXe fa Kynu nonTy Koja kowTta 2024 pguHapa
Kopuctehn camo ¢Bojy ywteheBuHy us kacuue? (Mogpasymesa ce fa
MMa JOBObHO HOBYMRA y Kacuum 3a cBaky kombuHauujy.)

5. [lBe KpyxHuUe jedHakux nony-
npeyHnka gomupyjy ce cnosma. Y3
LeHTpa jeHe KpyXHULEe KOHCTPyM-
CaHe Cy TaHreHTe Ha ApYry Kpy»Hu-
uy (Bugn cnuky). Ogpeam NoBpLUKHY
oceHuyeHe ¢urype, ako je mnony-
MPEYHUK jefiHe KpyXKHULeE I.

CBaku 3afjaTak ce boayje ca no 20 6ogos.a.
W3papa 3agaTaka Tpaje 120 muHyTa.
Peluerbe CBaKOr 3afiaTka KPaTKo U jacHO 06pa3NioKuUTu.



VIl PA3PEQR

MpusHaBaTh CBaKM TayaH NOCTynaK Koju ce pasnukyje of K/byya.
bopoBatbe npunaroguUTN KOHKPETHOM HaulHY pellaBakba.

1.
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212n. 0% T 3 93 2°" [260pa] 2" [2 60pa]
=2'"""2[260pa]:2"" " [2 60pa]-3-2°
=2" [260pa]-3-2> =2°-(2° —3)=8-253=2024 [6 6ogoBal.

2. (MJ156/5) O3HaunMO OCHOBHY MBHMLY MpU3Me Ca d, @ BUCUHY ca H. U3
ycnoBa H=4a v a+ H =30 cm, pobujamo a =6 cm, H = 24 cm [4 6opal.
MosplunHa 6a3e npu3Me je NOBPLUMHA NPABUITHOT LIECTOYINa, Na je B =

54\/§cm2 [4 6opa], a noBpLIMHA oMoTaya je M = 6aH = 864 cm’ [4
6opal. MoBpLirHa npusme je P=2B+ M = 108-(\/§+8) cm? [4 6opal, a
3anpemuHa V=BH = 1296\/5 cm’® [4 6opal.

3. O3Hauumo 6poj Knukepa npe geobe ca x. Paja je y3eo %x KnuKepa.

.2 - 12 2
MpeocTano je EX Knukepa. [aja je y3eo EEXZEX Knukepa [2 6opaal,
.22 4 - 14 4
a npeoctano je —-—x=—X Kiukepa. Brmaja je y3e0 ——x=—x
33 9 39 27

. 24 .

Knukepa [3 6opal, a npeocTano je ESXZEX Knukepa [4 6opal. OBaj

oCTaTak MNofjenunu Cy Ha jefiHaKke [AenoBe, Na je cBako Aobuo no
8 8 2 8 26

—x:3=—x Knukepa [3 6oaal. Jakne, Maja je noONO —x+—Xx=—x
27 81 P Aal. l jalea 9 81 81

2
Knukepa [4 6opaal, na je B—?X =130, opakne je x = 405 [4 6opa]. Jakne,

npe aeobe je 6uno 405 knukepa.




4. O3HauynMMmo ca x 1 y 6poj HoBumha of 2 U 5 AKMHaPa YTPOLUEHUX TOKOM
KynoBuHe. YCIOB 3ailaTka ce CBOAM Ha 2x + 5y = 2024 [2 6opal], npu
yemy Cy X 1 y HeHeraTuBHU Lenu 6pojesu [2 6opaal. Kako je
5y=2-(1012-x) [3 60aal,

1 [leCHa CTpaHa jeAHaKoCTU je napaH 6poj, To U 5y Mopa 6utK NapHo, na
je y napaH 6poj [2 6opa]. Heka je y = 2k, 3a Heko k € N, [2 60paa] jep je
y € No. 3ameHOM y NpeTxoAHOj jefHakocTu gobujamo x = 1012 - 5k [4
6opa]. lakne, cBako peluerse je obnuka (1012 — 5k, 2k), k € No. Kako je
x> 0,70 je 1012 — 5k > 0, na gobujamo fa je k < 202 [2 6opAa], a Kako je
0 < k < 202, To umamo 203 peluerba nonasHe JuopaHTtoBe jefHaumnHe [3
6opal, 7j. Barba moxe pga nnatu nonty Ha 203 pa3nnymTta HaumHa.

5. (MJ1 56/4) O3HauMmMo Tauke Kao Ha
cum. Mpasoyrnn tpoyrnosu 0:0:A u
0,0,B nmajy nopgypapHe katete QA =
0,B = r n 3ajegHnuky xunoteHysy 0,0,
= 2r, Nna Cy OBW TPOYrNOBW NOAYAAPHM
(ctaB CCY), na je n yetBopoyrao A0,BO,
Aentoung.

Y youeHuM NpaBoyravm TPOYrNoBKMa je jefiHa KaTeTa ABa nyTa Kpaha o
xunoteHyse na je 4A0,0, = 4B0,0, = 30° n 4A0,0, = 4B0,0, = 60°
[4 60pa]. [MoBplunHa oceHueHe durype jenHaka je pas3nuuy NoBpLUMHE
P, nentonga AO,BO, u nosplunHa Py 1 P> ABa KpyXXHa Mceuka: Kpyra k;
nonynpeyHnKa r ca LeHTpanHum yrnom og 2 - 30° = 60° n kpyra k.
nosynpeyHnKa r ca LeHTpanHum yraom of 2 - 60° = 120° [4 6opal.
MoBplwnHy Aentompa pavyyHamo Kao ABOCTPYKY MOBPLUMHY jefHOr Of

Tpoyrnosa 0:0,A wnu 0,0,B ca Katetama r u r3 (unm kao MOBPLUNHY

AenTouaa AnjaroHana 2r u ry3), na je PR, =r’\3 [3 6opal. MoBpLwmHa

KPY>KHUX 1CeYaKa je P :%rzn [3 6opma] u P, :grzn [3 6oaa). TpaxeHa

NoBpLIMHA jefiHaKa je P=P,—(P +P,)=r’ (\/g—g) [3 6opal.



